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Módosító/Kiegészítő* indítvány:

A módosító indítványunk összhangban áll az előterjesztés alapvető célkitűzéseivel, különösen 

a támogatási rendszer felülvizsgálatára, a lakossági szükségletekhez történő igazítására, a 

hozzáférhetőség javítására, valamint a gyakorlati tapasztalatok alapján történő pontosítására 

irányuló törekvéssel. Az előterjesztés maga is abból indul ki, hogy a támogatási rendszer célja, 

hogy a rendelkezésre álló források hatékonyabban, célzottabban és a valós szükségletekhez 

igazodva jussanak el az érintettekhez.

E módosító nem vitatja a gyermekek esélynövelő támogatásainak megerősítésére irányuló 

szándékot, és támogatja a támogatási összegek emelését, valamint az ösztönző hatás erősítését.

Ugyanakkor álláspontunk szerint a jogosultsági szabályok egységesítése önmagában nem lehet 

a támogatási rendszer átalakításának célja akkor, ha az eltérő rendeltetésű támogatások esetében 

a módosítás a támogatás működési logikáját is megváltoztatja.

Az előterjesztés indokolása szerint a bölcsődéztetési támogatás esetében az egy főre jutó 

jövedelemszámításról fogyasztási egységre történő áttérés elsődleges indoka az egységesség 

megteremtése. Ezzel párhuzamosan azonban maga az előterjesztés rögzíti, hogy a gyermekek 

esélynövelő támogatásai ösztönző hatást kívánnak elérni.



Álláspontunk szerint az ösztönző jellegű támogatások esetében a jogosultsági rendszer 

megválasztásánál elsődlegesen azt szükséges vizsgálni, hogy a támogatás célja változatlanul 

érvényesül-e.

A módosító indítvány célja ezért nem a támogatási kör indokolatlan bővítése, hanem annak 

biztosítása, hogy a gyermekek esélynövelő támogatásai továbbra is a gyermekek részvételének 

ösztönzését és az esélyteremtést szolgálják.

Különösen fontosnak tartjuk hangsúlyozni, hogy a bölcsödéztetési támogatás esetében az egy 

főre jutó jövedelemről fogyasztási egységre történő áttérés nem kizárólag technikai módosítás, 

hanem a jogosultsági feltételek érdemi megváltoztatása. Egy támogatási forma jogosultsági 

feltételeinek szigorúbb alapokra helyezése szükségszerűen az ellátotti kör szűkülésének 

lehetőségét hordozza magában. E körülmény vizsgálata nélkül a módosítás hatásai nem 

ítélhetők meg teljes körűen.

A módosító indítvány ennek megfelelően azt javasolja, hogy a gyermekek esélynövelő 

támogatásainál maradjon fenn - illetve a tanodatámogatás és a Biztos Kezdet támogatás esetén 

térjünk át - az egy főre jutó jövedelemszámítás alkalmazása, így egységesítve az ösztönző 

logika mentén adható támogatásokat.

Részletes indoklás

A módosító indítvány célja, hogy a gyermekek esélynövelő támogatásai egységesen olyan 

jogosultsági logikával működjenek, amely összhangban áll ezen támogatások rendeltetésével.

Az előterjesztés maga rögzíti, hogy a bölcsödéztetési támogatás, a Biztos Kezdet támogatás és 

a tanoda támogatás olyan támogatási formák, amelyek ösztönző hatást kívánnak elérni, és a 

gyermekek esélyeinek növelését szolgálják. Az előterjesztés szerint e három támogatás 

támogatási összegeinek egységesítése is ebből a logikából következik.

E támogatások célja azonban eltér a klasszikus szociális, létfenntartási jellegű támogatások 

céljától.



A fogyasztási egységre vetített jövedelemszámítás indokolt olyan támogatásoknál, amelyek a 

háztartás tényleges fogyasztási terheinek kiegyenlítését célozzák (például lakhatási vágj' 

megélhetési támogatások esetében), mert ezeknél a háztartási méretgazdaságosság 

figyelembevétele szakmailag megalapozott.

A gyermekek esélynövelő támogatásai azonban nem fogyasztást kompenzálnak, hanem 

részvételt ösztönöznek.

A bölcsődei részvétel, a Biztos Kezdet szolgáltatás igénybevétele és a tanodái részvétel nem 

válik kisebb társadalmi értékké attól, hogy a gyermek milyen háztartásszerkezetben él.

A tanodáztatási támogatást bevezetésétől fogva nyomon követjük a mindennapokban, így 

látjuk, hogy a valódi igénybe vevői kört, tapasztaljuk, hogy azok, akik a fogyasztási egység 

számítás miatt kiestek vagy nem kerültek be a rendszerbe, pont olyan rászoruló családok, mint 

ahol a kevesebb gyermekszám miatt támogatási formába bekerültek. A tanodában pedig ezek a 

gyermekek egyenlő terhelést vállálnak, nem vállal többet az aki kisebb létszámú családban él.

Az előterjesztés a fogyasztási egységre való áttérést az egységesség érdekével indokolja, 

ugyanakkor nem tartalmaz hatásvizsgálatot arra vonatkozóan, hogy ez milyen módon 

változtatja meg a támogatásra jogosult családok körét. Az egységesítés önmagában nem lehet 

szakpolitikai cél, amennyiben az eltérő rendeltetésű támogatások eltérő jogosultsági logikát 

igényelnek.

A módosító indítvány célja:

A módosítás célja ezért nem a jogosultsági feltételek lazítása, hanem annak biztosítása, hogy a 

gyermekek esélynövelő támogatásai továbbra is megőrizzék ösztönző jellegüket és korrigáljuk 

azt a hibásnak bizonyuló feltételrendszert, amit a különböző szabályozás eredményezett, de ne 

a gyerekek rovására tegyük, hanem pont ellenkezőleg, egyenlő teljesítményért (bölcsödébe 

járás, biztos kezdet szolgáltatás, tanoda szolgáltatás igénybevétele) egyenlő juttatásokat 

biztosítsunk.

A megélhetési célú és az ösztönző támogatások más logika alapján nyújtanak segítséget.



Ne keverjük össze a rászorultsági logikát az ösztönző logikával!

Az előterjesztés indoklása szerint a fogyasztási egységre való áttérés mellett egyetlen érdemi 

indok szerepel: az egységesség. Ezzel a két különböző logikát, két célt összekeverjük. Nem 

szerepel hozzá hatásvizsgálat arról, hogy hány család kerül ki vagy be a támogatotti körbe. Nem 

pontos a módosítást kizárólag egységesítésként bemutatni miközben az egyértelműen ellátotti 

kör szűkítés az egyik esetben.

Ezért kérjük az előterjesztésben az egyéb módosításban szereplő: Gyermekek esélynövelő 

támogatásainak egységesítése, módosítások, támogatási összegek emelése bekezdés az 

alábbi szerinti módosítását:

Mindhárom támogatási forma esetén, tekintettel annak Ösztönző jellegére, a támogatás 

megítélése a család egy főre eső jövedelme alapján történjen.

Kelt: Budapest, 2026. 05. 26.
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